
Bericht JHV- Geräteturnen Leistungsturnen Mädchen 2023

Trainingszeiten 
Montag 17:30 bis 19:30 Uhr TenBrink Halle
Freitag 16:00 bis max 20:00 Uhr Talwiesenhallen

Trainerteam: Philipp Fröhlich, Luna Noll und Sandra Bürkle mit großartiger 
Unterstützung von Luzie Kroschewski und Maria Wieland

Mit der Teilnahme an den TurnenJugend Bestenwettkämpfen auf Gauebene 
im März 2023 sind wir in das Jahr gestartet. 
Zwei Mannschaften konnten an den Start gehen, die sich in einem Pflicht-4 
Kampf Platz 11 und Platz 6 sichern. 

Dann wurden wir relativ kurzfristig vom HBTG angefragt, ob wir das HBTG 
Turnfest ausrichten wollen, mit diversen Veranstaltungen an einem 
Wochenende wie Kinderturnfest, HBTG Einzelmeisterschaften, SGW/TGW, 
Mitmachangebote, Auftritte auf der Showbühne und Turnerparty. Die 
kurzfristige Abstimmung in der Vorstandschaft ergab, dieser Aufgabe wollen 
wir uns stellen. 
Nun hieß es planen, vorbereiten, Geräte checken, welche brauchen wir von 
anderen Vereinen und von welchen Vereinen.... sehr viel Arbeit für einige von
uns. Danke an den HBTG und vor allem an Heike Halter, die uns tatkräftig 
unterstütze und auch an die Gemeinde, die uns dieses Event ermöglichte. 
Und ein großes Dankeschön an unseren Hausmeister Helmut Merkel, der 
wirklich immer helfen konnte und dies auch dauernd musste. Ein 
Wochenende komplett in den Talwiesenhallen, das durfte auch ich noch nicht 
erleben. 

Im Rahmen dieses Turnfests hieß es für uns auch, wir wollen nicht nur 
ausrichten sondern auch aktiv teilnehmen. 
Wir konnten 3 Turnerinnen, nämlich Jana und Lena Gisy und Sarah Bürkle bei
den HBTG Einzelmeisterschaften am Samstag starten lassen und die 
Turnerinnen erreichten jeweils in ihrer Altersklasse Platz 11, Platz 12 und 
Platz 21. 2mal wurde nur knapp die Top10 verfehlt. Wir sind sehr stolz auf die
Turnerinnen.
Auch im Wahlwettkampf der Veranstaltung konnten die größeren Athletinnen 
an der Start gehen. Noelle Beck siegt in ihrer Altersklasse 2009-2010, in 
diesem Wettkampf erreichte Emma Bölli Platz 4 und Giulia Shiavo Platz 5, Zoe
Dietrich konnte sich den Platz 2 in der Altersklasse 2008 und jünger sichern. 
Weiter belegten Pauline Rathgeb Platz 5, Anna Engler Platz6 und Hannah 
Bürkle Platz 10. 
So ein toller Abschluss des Veranstaltungssamstag. Zweimal Podest und 



einmal ganz oben! Super!

Am Sonntag ging es dann mit dem Kinderturnfest weiter, auch hier waren wir
vertreten. Und konnten mit Platz 4, 9, 11, 12, 22 und 28 sehr zufrieden sein. 

Doch 2023 war für uns ein besonderes Jahr, denn unter dem neuen Team 
war es zum ersten Mal für uns möglich, mit den größeren Athletinnen einen 
LK4 Kür Wettkampf zu turnen. Luna Noll hat sich dafür sehr engagiert und 
stark gemacht und die Turnerinnen an die Kürübungen herangeführt und 
zusammengestellt. Echt super!
Danke auch an Katrina Grigorieva, die uns in der Choreografie sehr 
unterstützte. Und auch vielen Dank an Fiona Friese vom Stadtturnverein 
Singen, die wir immer fragen durften und die uns beratend unterstützte, dass
auch alle Elemente in der Kür gezeigt werden konnten. 

Im Oktober 2023 wurde dann in der Gauliga, die in einem Vorrunden 
Wettkampf in Engen und einen Finale in Überlingen besteht, gestartet.
Lina Jäschke, Antonia Kirchenmayer, Jana Gisy, Naelia Lind, Milena Vegas und
Sarah Bürkle zeigten bei beiden Wettkämpfen, was sie sich erarbeitet hatten 
und belegten den 5ten Platz.
Im Kür Wettkampf LK4 starteten Hannah Bürkle Noelle Beck, Pauline 
Rathgeb, Amelie Friese, Zoe Dietrich und Anna Engler und konnten sich einen
Platz 5 sichern. Wir sind sehr stolz auf Euch alle. 

Zwischen den beiden Gauliga Wettkämpfen fand am 22.10.23 auch der 
Jugendmannschaftswettkampf in Gottmadingen statt. Dort waren wir mit 
unseren jüngsten Turnerinnen vertreten. Lorena Caccioppolo, Mona Thiel, 
Sophia Fröhlich, Marlene Dietrich und Lena Gisy erreichten einen 5ten Platz. 

Ich möchte mich im Namen meines Trainerteams bei den Turnerinnen 
bedanken, die meist motiviert und fleißig ins Training kommen, denn ohne die
Turnerinnen wäre das nicht möglich. Danke auch an die die Eltern, die dies 
ihren Kindern ermöglichen. 
Und natürlich nicht zu vergessen, DANKE an die Gemeinde, ohne die 
Unterstützung wäre Vereinssport nicht möglich. 


